

## 編者的話

今年四月廿五日，同學會在電信總局召開了第廿二及廿三屆理、監事聯席會議，會中金滕學長特別提到他擔任總幹事四年有餘，接手時，友聲基金即存有新臺幣八十餘萬元，以後每月不停的收到海內外學長們捐款，也陸續存入專戶，可是到今天，友聲基金仍然只有八十餘萬元。他對此引為隱憂。

原因是友聲基金的利息月入僅七千多元，而友聲印刷費的支出每期平均需二萬多元，國外郵費三千多元，國內郵費千餘元，再加上封套以及寄發先生(非校友)的酬勞、運送費等，每期赤字二萬多，不敷之數多賴基金撥補挹注，似非長久之計。大家思索好久，覺得如果發動一次友聲基金捐款，對諸位學長也是一件不大不小的打擾，似非良策。權宜之計，還是由在場的理、監事們認捐，以廣告方式也可以。每期設法兩萬元，不再在基金項下去挪扯。此意見提出，真感謝殷之浩、程欲明、朱登泉、方賢齊、金滕、吳伯楨學長們慷慨的分別承諾，尤其施振榮學長說要聯合幾位新竹畢業的年青人負擔一期，更是難能可貴。

同時，我們認為：海外的交大學長們，如果也有興趣響應這件事，個人或聯合認捐一、二期，其所代表的意義決非金錢所能衡量，無疑對我們「友聲」是一種鼓勵，更表示是一種讚美。

這次彭松村學長自美來臺，在程欲明學長的招待餐會時，也曾談到這件事，希望彭學長帶一個口信回美。友聲編者將會感同身受，努力以赴。

## 我們的呼籲

# 緊急，重要 拜托！

本會以十二萬分的企盼，敬請  
各位學長  
合作、賜助，讓我們共同努力，編印一本儘可能  
少錯誤，儘可能使其完備、正確的同學錄！

各位學長：一本資料正確完備的同學錄，在我們校友間的精神聯繫上、感情的溝通上是何等的重要，我們每一個人都希望有這樣一本同學錄隨時陪伴我們！

我們已就可能蒐集到的資料，編成了一份新的同學錄草稿，其一「復校畢業現在臺同學通訊錄」部份，係根據以前所印同學錄、歷期友聲所刊「喬遷誌喜」的資料，寄遞友聲所使用的各同學通訊資料，以及少部份同學所提供給我們的個人資料彙編而成。我們深知，各位同學的動態，隨時都有變化，前述「同學通訊錄」初稿所據資料，恐已多有變動，於是在所編初稿完成後，我們即據以試着和住在臺北市以及近郊的同學們以電話聯

繫，果然發覺初稿裡的資料很多已有了變動。我們為求資料正確詳實，乃分別以電話和各位校友核對。凡能以電話聯繫到的，不論是和校友本人、他們的夫人、公子、小姐，或其辦公室的同事，都就通訊錄裡的各項資料，逐項核對改正，所以截止到五月中旬止，凡已核對過的資料，都應該是正確的。至於臺北市及其近郊以外的同學，我們則按花蓮、金瓜石、基隆蘇澳、桃園新竹、臺中彰化、嘉義臺南、高雄屏東各區，將前述初稿內有關資料分別剪貼，拜托當地的同學，代為查詢。為求詳實正確，對於某些地區的資料，不惜再次拜托不同的校友代為核對，希望都能達到正確詳實的目的。

但是另有居住臺北市及其近郊的一小部份同學，因其動態變動過多，不論我們就其現有資料，或查對現行電話號碼簿，撥叫其府上或服務機關電話，均因有了變動而無法與其聯繫，我們也曾試着查詢其同班、同級或其前後班同學，也都無法獲知他們的近況。無奈，我們只得借助友聲，公開呼籲。

茲謹將居住臺北市區及其近郊而無法聯繫到的校友，按校院別分別開列其芳名於後，至盼各校友本人、或其同班、同級、前後班同學，或經常和他來往的同學，按下列表式，將其有關資料，於接到本期友聲一週內，逕行填送段清濤學長（臺北市晉江街四巷三號14A，電話：三四一六一三七）。全部同學錄因需趕印出版，逾期恕不等候。至於前述已經聯繫到（而其資料已經校核對過的各校友，其資料凡自四月上旬到現在又有變動者，亦請於接到本期友聲後一週內通知段清濤學長，以便再予改正。

各位校友，請您不要失掉這次編印同學錄的機會，把您目前正確的動態資料，編入同學錄內，這與您本人和要和您保持聯繫的校友，該有多麼大的幫助！請您合作賜助讓我們共同努力，來編印一本人人渴望需要的正確而完備的同學錄吧！

附資料格式：

姓名	別號	籍貫	校級 系列	服務機關 及職位	機關地址	機關 電話	住 址	住址 電話
----	----	----	----------	-------------	------	----------	--------	----------

### 居住臺北及其近郊無法聯繫到的同學芳名錄

#### 1. 滬校部份

丁觀海	王守憲	王際雲	方子衛	方亞偉	朱振暎	朱曾沂	朱善培
朱鳳翔	江昭	何炎	吳澍	吳大靖	吳善同	吳善揚	呂偉彥
李廣明	杜銘滬	汪昌齡	沈其璠	沈夔銘	沈麟文	於升峰	周道
林文奎	林文超	林宗哲	邵光明	施咸通	洪維懷	胡紹鍾	郁昌經
夏玄	孫瑜	孫瑞騶	袁騷	馬維澤	張乃高	張徵元	梁炤陸
莊毓環	陳勤	陳振銑	陳清宇	陳肆文	陳道先	陶齊憲	陸昌行
陸孟益	陸家驊	陸德綏	陸履坦	彭昕	舒照坤	萬仁焜	虞宏
蔡作儒							

#### 2. 唐院部份

施德華	胡再成	唐君鉞	唐承矩	張承烈	張學新	許志華	曾振
賀書林	黃有綸	熊正琬	閻鐵珊				

#### 3. 平院部份

李廷弼	李德宣	雷大効	梁國華	楊守清	楊靜園	趙延熙	蘇莊
蘇在山							

#### 4. 商船部份

王大森	王傳禮	吳英布	徐鼎銘	徐際雲	常盛高	梁砥中	崔德彰
熊尊祥	劉祥齡	潘維雄	羅方國				

#### 5. 渝校部份

王杰	王啓潤	王象忠	李沅芙	周克寬	殷之同	薛均治
----	-----	-----	-----	-----	-----	-----

## 請大家告訴大家

下列學長因地址不明致校慶邀請函遭退回同時服  
務機關資料欠詳無法轉寄，

汪昌齡	滬34電機	陸家驊	滬34機械	吳大清	37土木
方亞偉	滬21土木	王象忠	渝34航海	王大森	船38輪機
崔德彰	船28輪機	毛震球	滬27電機	蘇莊平	19管理
周賢頌	滬8	莊永基	唐20鐵道	楊寶琛	唐27土木
張承烈	唐14土木	吳英布	船38航海	萬仁焜	滬34土木
蘇書田	唐24土木				

### (新竹畢業者)

王建民、王世鐘、王鼎昇、井志新、白育英、伍自立、江世彥、沈立勝、  
李嘉樂、李志達、李曾通、李京華、李振福、李澤倫、李金福、李鑫魯、  
李國志、李祖添、李芊芊、李主國、李炳東、呂相鉅、吳泰進、吳文達、  
吳溪湖、何清宏、何健行、何世倫、洪瑞懋、高三貴、徐廷榕、袁采永、  
馬作信、柯志昇、林弘彬、林福明、林行癩、林永玩、林維隆、林陳興、  
林國定、林錦標、周順福、周子揚、周恩源、邱雲磊、范德郎、梁立、  
黃俊雄、黃仁彥、黃水金、曹秉國、曹乃坤、曹永裕、張永山、張金芳、  
張曉霞、張德厚、張澤仁、張再發、張正雄、陳誼家、陳振興、陳芬欽、  
陳永國、陳文輝、陳清文、曾欽崇、曾本道、馮景榕、華宣仁、解昌哲、  
楊森隆、楊明輝、楊英祺、楊鴻旭、楊正君、蔡進興、蔡瑞安、蔡逸夫、  
鄭鑽、歐陽翊、鮑開慶、鄧琴福、劉安之、謝迺弼、藍植圭、蕭文雄、  
蕭伯藩、羅榮文、譚中興、薛川流、薛均治、蘇榮裕、陳子敏、柳俊惠。

## 核對新編同學錄初稿有感與希望

段清濤

同學會亟於要編印一本新的同學錄。經過了一番頗為煩複而耗費精力的工作，初稿編成了。其中「復校前畢業現在臺同學通訊錄」，其有關資料依據的來源，據告係依據以前所印同學錄，友聲歷期刊登「喬遷誌喜」欄的資料，寄遞友聲的通訊地址，在電話號碼簿上所查得的資料，以及小部份同學所提供的個人資料彙編而成。負責編輯這份初稿的同學，確已費了不少時間和精力，據了解最後負責編這份草稿的同學會總幹事金騰學長，因在辦公室實在沒空，只得帶回家去，請公子小姐幫着編輯，服務盡忱實在令人感佩。

初稿完成後據說也曾請幾位同學看過，也有部份改動。嗣奉友聲總編輯唐慧貞學姊及金騰學長之命，囑將「復校前畢業現在臺同學通訊錄」部份初稿，再仔細看看，並說明同學們動態變動太多，初稿所據資料又或多已過時，與現在實際動態不符者想必不少，故希望我利用退休後較多的空閒時間，仔細核對核對，務求各同學動態資料正確而詳實。

接奉他們兩位的囑咐後，第一件想到的事，便是一本動態資料正確詳實的同學錄，對同學們精神聯繫上，感情溝通上，事務接洽上，以及同學會寄遞友聲的工作上實在助益太大了。第二件想到的事，是同學會編印一次同學錄，實在不容易，編輯校核的工作，固然繁重，而印刷費的籌措，尤為困難。如果編印出一本新的同學錄，又是不正確不詳實，豈不精力金錢白費，而又受同學們的埋怨！一念至此，頓感責任重大，尤以唐學姊金學長既有重囑，更不敢掉以輕心，致使同學會遭受埋怨。

首先就所熟知的校友動態現況，和初稿內資料校核，發現初稿內資料，多數確因較為陳舊，與現況不符。再以電話核對其他同學資料，亦多與現況有出入。於是乃決定就此部份初稿中凡居住臺北市或其近郊者，從頭到尾，逐一以電話聯繫。乃就該初稿中所列資料，撥其辦公室電話，或